 

Capítulo 20: OverBlow e Overdraw
Não sou a pessoa certa para falar desta técnica, pois praticamente não uso. 
Ela é muito nova e foi descoberta por um gaitista chamado "Howard Levy", ele descobriu que era possível produzir algumas notas aplicando esta técnica em certos orifícios produzindo assim mais notas além das produzidas pela técnica de bend.
Teoricamente é possível aplicar esta técnica em todas as tonalidades de gaita mas na prática é muito difícil, na minha opinião "Howard Levy" é o gaitista que mais usa esta técnica com perfeição, tive oportunidade de vê-lo tocar e é simplesmente incrível o que ele faz com a gaita.
Para saber mais sobre esta técnica tente adquirir a video aula de "Howard Levy"(New Directions For Harmonicas - Homespun Vídeo) nela você vai conhecer com mais detalhes como aplicar esta técnica.
Notas disponíveis na gaita
Os 2 gráficos abaixo mostram todas as notas de sua gaita, veja :
O primeiro mostra somente as notas sopradas, aspiradas e as notas produzidas pela técnica de bend :

Repare que vc consegue produzir os graus ausentes na primeira oitava ( IV & VI ) com o bend aspirado e na terceira oitava ( VII ) com o bend soprado.
Veja agora o exemplo em uma gaita afinada em Dó :
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O segundo gráfico mostra as notas sopradas, aspiradas, com técnicas de bends aspirados e soprados e as notas produzidas pela técnica de overblow e overdraw, o exemplo abaixo esta em uma gaita em Dó, veja :
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